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ATA DA 71ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos doze dias do mês de novembro do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 71ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, 

Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, 

Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de 

Almeida Silva e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Marcio Nunes da Cruz e 

Wiliana Cristina da Silva de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 70ª Sessão Ordinária realizada em 8 de 

novembro, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de Sabesp 

- Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 

584/2018 - Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Gerente Regional da SABESP para 

que seja efetuada a manutenção e reparo da caixa de inspeção da rede de esgoto na 

Rua Alberto Marciano Saponga de Oliveira, altura do nº 240 – Itapeva V. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 138/2018 - Vereador Alexsander Saldanha Franson 

- Dispõe sobre denominação de via pública Adilson Danieli. 139/2018 - Vereador 

Alexsander Saldanha Franson - Dispõe sobre denominação de via pública Ivone Hussne 

Danieli. 140/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Revoga o artigo 7° da Lei 3.741, 

de 19 de setembro de 2014 que “Dispõe sobre a concessão de Auxílio Alimentação ao 

servidor público municipal, na forma que especifica”. 141/2018 - Prefeito Luiz Antonio 

Hussne Cavani - Autoriza o Poder Executivo a efetuar a regularização fundiária do 

loteamento denominado Vila Bom Jesus e dá outras providências. 142/2018 - Prefeito 

Luiz Antonio Hussne Cavani - Altera a redação do parágrafo único do art. 4º da Lei 

Municipal nº 3.741, de 19 de setembro de 2014, que "Dispõe sobre a concessão de 

Auxílio Alimentação ao servidor público municipal, na forma que especifica". Moção: 

11/2018 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Apresenta Moção de Repúdio ao Ministério 

da Educação em razão da autorização para Cursos de Graduação à distância na Área 

de Saúde, na modalidade ensino à distância (EAD) na sua totalidade. Requerimento: 

691/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, para 

que junto ao setor competente providencie limpeza, manutenção, reparos ou troca das 

tampas das “Bocas de Lobo”, localizadas na Rua Iperó, em frente ao número 518 – Vila 

Nova. 692/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal 

para que, junto ao competente, informe a possibilidade e a previsão para realizar o 

alargamento da Estrada Municipal Isaias Rodrigues Maximiano, localizada no Bairro 
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Engenho Velho. 705/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao Comutran 

para que nos informe a possibilidade de implantar o sentido único entre as Ruas 

Botucatu, Bauru e Av. Dr. José Ermírio de Moraes Vila Nova. 706/2018 - Vereador 

Edivaldo Alves Santana - Requer à Sabesp para que providencie a manutenção e 

reparos urgentes nas lajotas da Rua Luiz de Camargo Filho – Vila Camargo I (Jardim 

Esperança). 707/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao DD. 

Comandante da 1º CIA do 54º BPMI de Itapeva, para que informe a possibilidade de 

promover/intensificar ronda da Policia Militar na praça e unidade Brincras, na Rua Iperó 

s/n – Vila Nova. 708/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer à 

Secretária Especial dos Direitos Humanos da Presidência da Republica informações de 

como está o SIPIA - Sistema de Informação da Infância no Município de Itapeva SP. 

709/2018 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que nos envie cópia do valor pago a título de subsídios e compra de passes para os 

servidores públicos municipais no período de janeiro de 2017 a outubro de 2018. 

Indicação: 688/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a instalação de 

lixeira comunitária na avenida Paulina de Morais, na altura do número 286, próximo ao 

Fórum. 689/2018 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a construção de 

estacionamentos nas margens da avenida dos expedicionários próximo a rotatória do 

Jardim Maringá. 694/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a aquisição de remédios 

fabricados por farmácias de manipulação para distribuição na rede pública de saúde. 

695/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica que mande instalar fotocélula no 

sistema de acendimento da iluminação da Pça Pedro Merege, localizada no Jd. Europa, 

tendo-se em vista que o sistema lá instalado é manual, ficando o acionamento a cargo 

dos moradores. 696/2018 - Vereador Laercio Lopes - Indica utilização de aplicativo para 

acompanhamento e desenvolvimento escolar. 697/2018 - Vereador Joao Antonio de 

Oliveira - Indica a poda das árvores e capinagem em toda extensão do canteiro central 

da Avenida Kazumi Yoshimura. 698/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica 

o corte da grama, poda e limpeza do canteiro central na Avenida Paulo Leite de Oliveira, 

no Conjunto Hab. Tancredo Neves. 699/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica 

melhorias na iluminação pública das paradas de ônibus no Município. 700/2018 - 

Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica serviços com máquina patrol, 

cascalhamento, e retroescavadeira nas estradas e ruas do Bairro Agrovilas I e IV. A 

Presidência encaminha o Projeto de Lei 138 e 139/2018 às Comissões de Legislação e 

Obras, 140 e 141/2018 à Comissão de Legislação e 142/2018 às Comissões de 

Legislação e Economia para exararem seus pareceres, e Requerimentos e Indicações 

à Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE – Faz uso 

da Tribuna o vereador Gabriel Souza – comenta a respeito do cartão alimentação e 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

92 

 EXERCÍCIO DE 2018   LIVRO Nº.: 005 PAG.: 092 

  
cesta básica dos funcionários do Executivo, explanando que esteve com o presidente 

do sindicato dos funcionários. Entre outras, cita que as empresas que vendem as cestas 

ao município são de outras cidades e, com o uso apenas do cartão alimentação um dos 

objetivos seria injetar dinheiro na economia do município. Fala que a lei que criou o 

cartão foi aprovada de forma rápida, sem regulamentar alguns pontos importantes. 

Comenta que o prefeito já enviou o projeto de lei instituindo o cartão alimentação, 

propondo o reajuste em 10% no valor atual. Fala que realizou pesquisa na data de hoje 

sobre o valor dos itens que compõe a cesta básica da prefeitura, citando os valores em 

10 estabelecimentos. Destaca que diversos novos estabelecimentos aceitarão o cartão, 

incluindo os dos distritos de Itapeva. Comenta que com o valor o vice-prefeito recebeu 

de subsidio poderia ser dado 70 reais de benefícios aos servidores. Fala sobre a falta 

de receitas, que é o que possibilita dar benefícios aos funcionários. Comenta sobre 

IPTU. Faz uso da Tribuna a vereadora Débora Marcondes – comenta sobre o cartão 

alimentação e o projeto atual, fala que precisa haver consulta junto aos funcionários 

sobre o fato (ficar apenas o cartão). Comenta sobre o valor e inflação que compõe a 

afeta a cesta básica. Fala que precisa resolver da melhor forma que atenda as 

necessidades dos funcionários. Destaca a instalação do sinal sonoro em semáforos da 

cidade. Mostra vídeo sobre a implantação desse serviço e sua importância para as 

pessoas com deficiência. Relata que voltou com seu projeto ‘passe um dia com a 

vereadora’, que já recebeu participantes; que as pessoas podem se inscrever pela 

internet, whatsapp. Fala sobre recapeamento do Bairro do Kantian, de todas as ruas. 

Destaca benfeitorias que o bairro recebeu; fala que esteve em visita lá hoje com algumas 

autoridades visando melhorar aquela comunidade. Destaca implantação de iluminação 

na rua Colômbia e fechamento de bueiro na avenida Mario Covas. Comenta outros 

melhoramentos que Itapeva necessita. Fala de emenda já destinada pelo deputado 

Floriano Pesaro e valores que ainda serão destinados, que poderão ser usados para 

contratação de médicos. Cita necessidade de técnico de costura para a Associação do 

Jaó, para capacitar as pessoas. Fala da necessidade de asfaltamento da rua do Morada 

das Rosas até a rodovia Francisco Alves Negrão. Faz uso da Tribuna o vereador 

Laercio Lopes – destaca a presença dos funcionários do Executivo na Sessão. 

Comenta sobre reunião muito produtiva que houve hoje com empresários do ramo 

alimentício, onde solicitaram que a prefeitura fomentasse esse segmento, valorizando e 

gerando emprego e renda para o município. Comenta sobre a questão da cesta básica 

e cartão alimentação. Fala sobre o percentual de aumento do cartão alimentação que 

seria bem maior que a inflação. Declara que tem compromisso com a reposição das 

perdas do cartão repostas desde quando foi implantado. Diz ser importante esse 

aumento. Faz uso da Tribuna o vereador Margarido – fala sobre o projeto do cartão 
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alimentação, citando as expressões ‘podendo, a critério da administração, ter reajuste’, 

fala que o prefeito deve estar perdendo o foco em propor tal medida (não fornecer mais 

cestas básicas). Diz que qualquer empresário tem de cuidar dos seus profissionais, 

coisa que o prefeito não faz. Fala que cobrou o prefeito há meses atrás em reuniões 

com a comissão de economia, que ele não manifestou possibilidade de aumentar o valor 

do cartão. Comenta sobre fala do prefeito em vídeo divulgado a respeito da lei que 

instituiu o cartão. Fala sobre pedido de urgência do projeto, o qual ele discorda, pois 

acha que precisa ser estudado com calma. Comenta sobre o artigo 7º dessa lei, que o 

prefeito poderia revogá-lo. Afirma que deve ser feito o que o povo quer. Comenta sobre 

print apresentado na última sessão, onde supostamente algum vereador teria oferecido 

uma quantia em dinheiro a funcionário, que gerou polêmica. Afirma que o print deveria 

passar por perícia, para identificar sua autenticidade. Pede que a corregedoria da 

Câmara verifique o caso. Presidente Oziel Pires diz que tal situação não é caso da 

corregedoria, que cabe ao MP. Faz uso da Tribuna o vereador Rodrigo Tassinari – diz 

que o projeto não é ruim por conta do aumento proposto, mas da forma como está, os 

funcionários terão só a opção pelo cartão. Comenta sobre valores pagos por cesta 

básica, em função de licitação emergencial que houve, por isso o executivo enviou o 

projeto atual. Fala que os funcionários precisam ser ouvidos. Faz uso da Tribuna o 

vereador Jeferson Modesto – fala do anuncio do corte da cesta básica, onde os 

funcionários foram informados de última hora que não haveria mais a cesta. Explana 

que entende haver falta de diálogo do Executivo com os funcionários. Fala que levantou 

preços da cesta, que não chegaria a 100 reais, que acha estranho na licitação custar 

121 reais. Comenta que há falta de gestão do executivo. Explana sobre valores de vale 

alimentação e arrecadação em outros municípios. Comenta diferença de valores de 

cesta encontrado entre o valor licitado e o valor de mercado. Destaca a questão de os 

funcionários poderem optar pelo cartão ou cesta.  Aparte ver. Rodrigo Tassinari – diz 

que o projeto de lei vincula a cesta até 100 reais, por isso querem implantar só o cartão, 

que o projeto apresentado limita isso, coisa que ele não concorda. Continua ver. Jé – 

fala que entrou com projeto revogando o artigo sétimo da lei atual que instituiu o cartão. 

Faz uso da Tribuna o vereador Alexsander Franson – fala que são dois assuntos 

distintos: o reajuste do cartão alimentação e a cesta básica. Comenta sobre a lei que 

instituiu o cartão alimentação, que não previa aumento. Destaca que ele já fez 

requerimento sobre a possibilidade do reajuste do cartão, assim como outros 

vereadores também já pediram. Destaca que em reunião com o prefeito, foi informado 

o aumento de 10%, que seria um avanço; que o prefeito se comprometeu a repor os 

valores perdidos até o final do próximo ano, de acordo com o desenvolvimento da 

economia. Comenta sobre a quantidade de funcionários que recebem o cartão e a cesta.  
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Explana sobre o artigo 7º da lei de 2014, sobre a possibilidade de cessar a cesta caso 

o valor dela seja maior que o vale alimentação. Fala que está na lei. Afirma que deveriam 

primeiro aprovar o aumento de 10% no cartão. Comenta sobre a aprovação da lei que 

instituiu o cartão anteriormente; que é importante que os funcionários entendam o teor 

do projeto atual. Fala que está aberto a discussão e convida o presidente do sindicato 

a conversar, se for o caso. Faz uso da Tribuna o vereador Toni do Cofesa – comenta 

sobre o projeto apresentado, destacando que precisa preservar o bem-estar do 

funcionário. Fala que com o passar do tempo, o valor da cesta ultrapassou o cartão. 

Que o aumento de 10% sobre o cartão, resolveria a situação, que a cesta não alcançaria 

esse valor. Fala sobre defender os interesses dos funcionários. Destaca sobre o 

percentual com o qual o prefeito foi eleito, que ele estaria deixando a desejar. Comenta 

que a cesta a 120 reais está fora do preço de mercado. Aparte ver. Alexsander – diz 

que de acordo com a lei atual, não é possível pagar a cesta básica. Que deveriam votar 

o aumento do valor do cartão primeiro, que esse mês todos usariam cartão e 

posteriormente discutiriam sobre a manutenção da cesta. Continua ver. Toni – diz que 

devem votar o aumento, mas que o prefeito deve manter o fornecimento da cesta. Diz 

entender que deve ser mantido a vontade dos funcionários. Aparte ver. Margarido – diz 

que em Avaré o vale alimentação é 200 reais, que ele pesquisou. Aparte ver. Rodrigo 

– diz que esse aumento não precisa de lei, que pode ser por Decreto. Ver. Toni – diz 

que é o momento de votar a favor dos funcionários. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto 

de Lei 128/2018 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui Grupo Reflexivo de 

Homens autores de violência contra a mulher em Itapeva. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção 11/2018 - Vereador 

Oziel Pires de Moraes - Moção de Repúdio ao Ministério da Educação em razão da 

autorização para Cursos de Graduação à distância na Área de Saúde, na modalidade 

ensino à distância (EAD) na sua totalidade. Autor solicita a retirada da Moção de pauta. 

Leitura de Requerimento 706/2018 - Edivaldo Alves Santana - Requer à Sabesp para 

que providencie a manutenção e reparos urgentes nas lajotas da Rua Luiz de Camargo 

Filho – Vila Camargo I (Jardim Esperança). Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 707/2018 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao DD. Comandante da 1º CIA do 54º BPMI de Itapeva, para que 

informe a possibilidade de promover/intensificar ronda da Policia Militar na praça e 

unidade Brincras, na Rua Iperó s/n – Vila Nova. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 708/2018 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer à Secretária Especial dos Direitos Humanos da 

Presidência da Republica informações de como está o SIPIA - Sistema de Informação 

da Infância no Município de Itapeva SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v o Projeto de 
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Lei 128/2018. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v os 

Projetos de Lei: 54, 67, 119, 130, 134, 139 e 145/2017 e 31, 57, 62, 63, 64, 75, 89, 92, 94, 

101, 102, 107, 109, 113, 119, 122, 130, 131, 133, 134, 136, 137, 138, 139, 140, 141 e 

142/2018. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao 

Projeto de Lei 54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com palavra o vereador Margarido 

– fala sobre arrecadação de Itapeva, que seria em torno de 230 milhões, o cartão 

alimentação é 200 reais; Itapeva arrecadação em torno de 280 milhões, o valor do cartão 

é 100 reais. Comenta que a cesta básica é entregue pela prefeitura em Itapeva há 30 

anos; que o prefeito está fazendo algo histórico contra os funcionários. Com palavra o 

vereador Oziel Pires – diz que a função do vereador é fiscalizar e legislar, fazer com 

que a lei seja cumprida. Com palavra o vereador Alexsander Franson – diz que está 

ao lado dos servidores, que é importante votar o aumento do cartão. Diz que vota em 

respeito aos funcionários que optam pelo cartão; que posteriormente podem discutir 

sobre a manutenção da cesta. Fala que devem votar conforme a legalidade. Comenta 

que em 2014 a realidade econômica era outra, na aprovação da lei. Destaca sua visita 

no Bairro da Invernada, fala sobre manutenção em pontes e estradas realizadas na 

região. Com palavra o vereador Toni do Cofesa – declara que são duas coisas distintas: 

os 10% de aumento do cartão e a entrega das cestas, quem opta pela cesta deveria 

continuar pegando. Deixa claro que deveriam votar dessa forma: correção do valor do 

cartão e manutenção da cesta para quem desejar. Vereador Gabriel Souza pede que 

conste em ata voto de pesar à família pelo falecimento de Edmilson Benedito Camargo. 

Vereador Jé convoca reunião da Comissão de Defesa Consumidor na segunda-feira, as 

09 hs, com representante da Elektro e Prefeitura para discutir sobre taxa de iluminação 

pública na zona rural; e comissão Defesa dos Animais para reunião quarta-feira, as 19 

hs. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 72ª Sessão 

Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 19 de novembro, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 12 de novembro de 2018. 

 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
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